

## 房屋事務委員會

### 待議事項一覽表

(截至2007年5月4日的情況)

### 擬議討論

日期

#### 1. 檢討公共房屋編配政策以加強以家庭為核心的支援網絡

人口老化及出生率持續下降的情況已引起公眾關注到有需要檢討現時的房屋政策，以便顧及此等人口變化的情況。為了解決人口老化的問題，委員促請政府當局大幅調高長者住戶的資產限額，並放寬長者申請公屋的一般資格準則。立法會議員與荃灣區議會議員於2005年1月6日舉行的會議上，亦曾討論此問題，而有關如何透過調整公共房屋政策以改善為長者所提供的協助的多項建議，已轉交事務委員會以供作出所需的跟進。將上述事宜轉交處理的文件及會議紀要的有關摘錄，已於2005年2月25日隨立法會CB(1)996/04-05號文件送交事務委員會委員參閱。

2007年6月

行政長官在2006-2007年度施政報告中，提出建立以家庭為核心的支援網絡的新措施。在此方面，政府當局會向事務委員會簡報當局計劃如何加強現時鼓勵公屋租戶及申請人與父母同住的措施，藉以令公共房屋計劃可有助建立以家庭為核心的支援網絡。

#### 2. 公共房屋發展的土地供應和進行擬議公共房屋發展所遇到的問題

此事項由陳鑑林議員在2006年10月12日的會議上提出。他關注到有若干區議會對房屋委員會建議在其所屬地區進行房屋發展計劃提出反對，此舉可能會對處置房委會的土地，以及公屋輪候冊的單位編配步伐造成影響。

尚待決定

政府當局亦建議向委員簡報取得土地進行公共房屋發展，以應付長遠需要的相關問題。

### 3. 有關公屋一人申請者的新政策

此事項由陳偉業議員提出。他對關於公屋一人申請者的新政策的影響感到關注，並希望事務委員會跟進有關事宜。當值議員於2006年5月及2007年2月與社區組織協會的代表會晤，討論後者對於2005年就輪候冊非長者一人申請者實施的配額及計分制的關注。當值議員察悉，政府當局已承諾在該制度實施一年後對之作出檢討，並把此事轉交事務委員會處理，以便就有關的政策事宜作出適當跟進。

尚待決定

政府當局將於2007年第二季或之前，提交實施非長者一人申請者配額及計分制的中期報告。

立法會秘書處  
議會事務部1  
2007年5月4日